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Ondas Il. Experiencias.

Experiencias Clic en: “Determinar indice de refraccion”.

p Comprobar Ley Snell 1 (n1>nz)

» Comprobar Ley Snell 2 ( ni<nz)

) Determinar indice de refraccion

Clic para generar los rayos
p Calcular angulo limite

Selector (tres expe-
riencias distintas)

Selecciona una experiencia.

En cada caso, dependiendo de la seleccion
realizada, se te suministraran las herramient
necesarias para llevarla a cabo.

Calcula el indice /de refraccion nz . Para ello: Ondas

» Selecciona .n caso mediante los
botones: EI
@ n=1.00 } Genera los rayos (clic en el boton:

Ten en cuenta que el boton no funcionara si
encima de él se sitia el transportador.

P Arrastra el transportador. Para situarlo
adecuadamente utiliza los botone L
permiten girarlo 90°. Hacer coincidir

con el vértice
del angulo a
medir

Transportador para medir angulos Se
puede arrastrar.

Haciendo clic, el transportador gira 90°
hacia la izquierda

En el otro botén, girara hacia la derecha

Volver Seguir
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El indice de refraccion mide la capacidad refractiva (para desviar la luz) de un medio. A mayor indice de
refraccion, mayor desviacion sufre el rayo incidente al propagarse en el medio considerado.

Se define el indice de refraccion de un medio como el cociente entre la velocidad de la luz en el aire y
en el propio medio. c

La luz se propaga mas lentamente, por tanto, en medios que poseen un indice de refraccion alto.

EXPERIENCIA

e Seleccionamos una de las tres opciones que se nos ofrecen (A,B y C). En este caso se ha se-
leccionado la opcion A.

e Haciendo clic en el botéon que aparece en el angulo superior derecho del vidrio se genera
un rayo con un angulo de incidencia (aleatorio) que sufre refraccion en el cristal.

e Usamos el transportador para medir el angulo de incidencia y el de refraccion. Para situar el
transportador adecuadamente usar los botones de giro situados en su base.

Es conveniente tomar angulos de incidencia que no sean muy pequefios con el fin de minimizar
errores.

Para medir comodamente el angulo se puede ampliar la imagen haciendo: botdon derecho> Am-
pliar. Para volver al tamario original: boton derecho>Reducir

Medida del angulo de
: incidencia. Arrastrar y
Calgula ol imsdice da refraccion np . Para elio: - = pulsar en IOS botones
Jons un cass madinnte lop para girar y colocar el
BEC] . transportador convenien-
: temente.

adECuadamEnte utillrs ks bodormes guis
permnibten girario 90,

Medida del angulo de
B refraccion. Arrastrar y
) Selecciona un caso mediante los pu|sar en los botones si-
bot: H
e tuados en el trasportador
hGwors bus reves (cho on o st ) para girarlo y colocarlo en

Ten en cuer que el botén no func

encima de €| se sitia el transpo la posicién adecuada.
¥ Arrastra el transportador. Para situario
adecuadamente utiliza los botones que

Calcula el indice de refraccién nz . Para ello:

permiten girario 90°.

Volver Seguir

OJO,




Experiencias con labo-

Determinacion del indice de refraccion de un vidrio . .
ratorios virtuales

Los datos obtenidos en una experiencia para los angulos de incidencia y refraccion, se muestran
en la tabla adjunta:

i (grados) r (grados)
62 42
49 35
40 30
32 23
45 36

Aplicando la ley de Snell determinamos el valor del indice de refraccién para cada par de valores:

n,seni seni
seni  senf

n,seni=n,senf;n, =

i (grados) r (grados) n Ea
62 42 1,32 0,02
49 35 1,32 0,02
40 30 1,29 0,01
32 23 1,36 0,06
45 36 1,20 0,10

Media 1,30

Para calcular el error se considera como valor verdadero la media de los valores obtenidos y se
determina el error relativo maximo de todas las medidas realizadas (error relativo de la medida
que mas se desvia de la media):

E
. :| a|.100:w.100:7,7%
V 1,30

\

E

El resultado final se puede expresar pues en la forma:
n=13%27,7%=1,3+0,1

Para otras formas de expresar la medida ver:

https://fisquiweb.es/Apuntes/Apuntes2Fis/CifrasErrores.pdf
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